
ID 午前・午後の2分割での実施について

保護者参観
場所、最前
列の座席に
ついて

1 そのままでよい 必要ない
2 改善を希望する 必要
3 改善を希望する 必要ない

4 そのままでよい
必要

5 そのままでよい 必要
6 改善を希望する 必要ない
7 そのままでよい 必要
8 そのままでよい 必要
9 そのままでよい 必要ない
10 そのままでよい 必要
11 そのままでよい 必要ない

12 そのままでよい
必要

13 改善を希望する

必要

14 そのままでよい
必要

15 そのままでよい 必要
16 そのままでよい 必要
17 そのままでよい 必要
18 そのままでよい 必要ない

19 そのままでよい
必要ない

20 改善を希望する
必要

21 そのままでよい 必要
22 そのままでよい 必要
23 そのままでよい 必要ない
24 そのままでよい 必要

25 そのままでよい

必要

26 そのままでよい
必要

27 そのままでよい
必要

28 そのままでよい 必要



29 そのままでよい

必要ない

30 そのままでよい

必要

31 そのままでよい
必要

32 そのままでよい
必要

33 そのままでよい

必要

34 そのままでよい

必要

35 そのままでよい

必要

36 改善を希望する

必要ない



37 そのままでよい

必要

38 そのままでよい
必要

39 そのままでよい

必要ない

40 そのままでよい

必要

41 そのままでよい 必要

42 そのままでよい

必要

43 そのままでよい 必要

44 そのままでよい
必要

45 そのままでよい
必要



46 そのままでよい

必要

47 そのままでよい

必要

48 そのままでよい

必要

49 改善を希望する

必要

50 そのままでよい

必要

51 そのままでよい

必要



52 そのままでよい

必要

53 そのままでよい

必要

54 そのままでよい

必要

55 そのままでよい

必要

56 そのままでよい
必要

57 そのままでよい
必要

58 そのままでよい

必要



59 そのままでよい

必要

60 そのままでよい

必要

61 そのままでよい 必要

62 そのままでよい

必要

63 そのままでよい
必要

64 そのままでよい

必要

65 改善を希望する

必要

66 そのままでよい

必要



67 そのままでよい

必要ない

68 そのままでよい

必要

69 そのままでよい 必要

70 そのままでよい

必要

71 そのままでよい

必要



72 そのままでよい

必要

73 そのままでよい

必要

74 そのままでよい

必要

75 そのままでよい

必要



76 改善を希望する

必要

77 そのままでよい

必要

78 そのままでよい

必要

79 そのままでよい

必要

80 そのままでよい

必要

81 そのままでよい

必要



82 そのままでよい

必要

83 そのままでよい
必要

84 そのままでよい 必要
85 そのままでよい 必要

86 改善を希望する

必要

87 そのままでよい 必要

88 そのままでよい
必要

89 そのままでよい

必要

90 そのままでよい 必要

91 そのままでよい

必要

92 そのままでよい

必要



93 改善を希望する

必要ない

94 そのままでよい

必要

95 そのままでよい

必要

96 そのままでよい
必要ない



97 そのままでよい

必要

98 そのままでよい

必要

99 そのままでよい

必要

100 そのままでよい

必要

101 そのままでよい
必要

102 そのままでよい

必要



103 そのままでよい

必要

104 そのままでよい

必要

105 そのままでよい

必要

106 そのままでよい
必要

107 そのままでよい

必要

108 そのままでよい

必要

109 そのままでよい

必要ない

110 そのままでよい
必要

111 そのままでよい 必要

112 そのままでよい

必要

113 そのままでよい

必要

114 そのままでよい 必要



115 そのままでよい 必要

116 そのままでよい

必要

117 そのままでよい

必要ない

118 改善を希望する

必要ない

119 そのままでよい

必要



120 そのままでよい

必要

121 そのままでよい

必要

122 そのままでよい

必要

123 そのままでよい 必要

124 そのままでよい

必要



125 そのままでよい

必要

126 そのままでよい

必要

127 そのままでよい

必要

128 そのままでよい

必要

129 そのままでよい

必要

130 そのままでよい

必要

131 そのままでよい 必要



132 そのままでよい

必要

133 改善を希望する

必要

134 そのままでよい

必要



135 そのままでよい

必要

136 そのままでよい

必要

137 そのままでよい
必要

138 そのままでよい

必要

139 そのままでよい

必要

140 そのままでよい
必要

141 そのままでよい

必要



142 そのままでよい

必要

143 そのままでよい

必要

144 そのままでよい

必要

145 そのままでよい

必要

146 そのままでよい 必要

147 そのままでよい

必要

148 そのままでよい

必要



149 改善を希望する

必要

150 そのままでよい

必要

151 そのままでよい
必要

152 そのままでよい
必要

153 そのままでよい

必要

154 そのままでよい 必要

155 そのままでよい

必要ない

156 そのままでよい

必要



157 そのままでよい

必要

158 そのままでよい 必要

159 そのままでよい

必要

160 そのままでよい 必要

161 改善を希望する

必要

162 そのままでよい

必要

163 改善を希望する

必要ない



164 改善を希望する

必要ない

165 そのままでよい

必要

166 そのままでよい

必要

167 そのままでよい

必要

168 そのままでよい 必要

169 そのままでよい

必要

170 そのままでよい

必要

171 そのままでよい

必要

172 そのままでよい

必要



173 そのままでよい

必要

174 そのままでよい

必要

175 そのままでよい

必要

176 そのままでよい

必要

177 そのままでよい

必要

178 そのままでよい

必要

179 そのままでよい

必要



180 改善を希望する

必要

181 そのままでよい

必要

182 そのままでよい

必要

183 そのままでよい

必要

184 そのままでよい 必要

185 そのままでよい

必要

186 そのままでよい
必要



187 そのままでよい

必要

188 そのままでよい

必要

189 そのままでよい

必要

190 そのままでよい

必要

191 そのままでよい 必要ない
192 そのままでよい 必要ない

193 そのままでよい
必要

194 そのままでよい

必要



195 そのままでよい

必要

196 そのままでよい

必要

197 そのままでよい 必要

198 そのままでよい
必要

199 そのままでよい 必要

200 そのままでよい

必要

201 そのままでよい

必要

202 そのままでよい 必要

203 そのままでよい

必要

204 そのままでよい
必要

205 そのままでよい

必要

206 そのままでよい

必要ない

207 そのままでよい
必要

208 そのままでよい
必要



209 そのままでよい

必要

210 そのままでよい
必要

211 そのままでよい
必要

212 そのままでよい

必要

213 そのままでよい

必要

214 そのままでよい 必要

215 改善を希望する
必要

216 そのままでよい

必要

217 そのままでよい

必要ない

218 そのままでよい

必要

219 そのままでよい

必要



220 そのままでよい

必要

221 そのままでよい
必要ない

222 そのままでよい

必要

223 改善を希望する

必要

224 そのままでよい

必要

225 そのままでよい

必要

226 そのままでよい

必要



227 そのままでよい

必要

228 そのままでよい

必要

229 そのままでよい

必要

230 そのままでよい

必要

231 そのままでよい

必要

232 そのままでよい 必要

233 改善を希望する

必要

234 そのままでよい 必要

235 そのままでよい

必要



236 そのままでよい

必要

237 改善を希望する

必要



児童の演技について（短距離
走・表現・団体競技・選抜リ
レーについて）

会場について（参観場所等） 自由記述欄

特に無し 以前場所取りが酷かった。
ちょうど良い。 特になし。 特になし。

事前子供の演技場所も頂けてとて
も良いと思いました

やはりコロナの影響により、午
前と午後に2分割され時間もな
いせいか、競技が少なくなった
気がいたします。例年通り1日
通しでの開催、そして運動会な
らではのお弁当も復活できるこ
とを期待しています。

演技に関して言うと子どもを見つけ
ずらいのが毎年の悩みです。もう
少し色んな角度から撮影してみた
いのですが、現状観覧場所が限ら
れていて不憫に思います。

もちろんどのご家庭も我が子の晴
れ姿を記録に残したいものです。
そのためには、自分の子供の出番
の時、親御さんが前列での撮影が
可能になるよう、ある程度のルー
ルを設けながらスムーズな写真撮
影、ビデオ撮影ができることを期
待しております。前例で立って撮
影されるとその後ろが撮影しにく
かったりするので、1番後ろでも撮
影できるように三脚の使用も認め
生徒数も多いので、2分割の方が
見やすく又　子供達も熱中症予防
にもなるので良いかと思います。

1年生からリレーを取り入れて
ほしい。
ある方が良い 決めた場所を確保するマナー 保護者はマナーを守って参観する

ことだと思います。

特にありません 特にありません これからもよろしくお願い致します
子供達が頑張っている姿を見
ることができて、良かったと思
う。

人数制限なしの開催が初めてだっ
たので、ちゃんと見れるか心配だっ
たが、思っていた以上に見れたの
で、満足しています。

先生方をはじめ、運動会を開催す
るにあたって、色々と準備していた
だいた皆様に感謝の気持ちでいっ
ぱいです。無事開催できて、良
かったです。ありがとうございま

子供達の成長を感じられて嬉
しいかったです。

去年と観覧席が違ってたので戸
惑ってしまいました。

徒競走のときに、スタートとゴール
の場所がわかると嬉しいです！

学年ごとに見合っていていいと
思う。

観やすくよかった。



一生懸命走っている姿や音楽
に合わせて踊っている姿をみ
て、しっかり身につけて演出を
している姿勢は素晴らしかった
です。感動と活力を頂きまし
た。ありがとうございました。

初めて、小学校の運動会に参加を
しました。参観場所は、子どもの側
テント付近でみることもでき自由に
ラウンドができたのでとても居心地
の良いお時間を過ごすことができ
ました。改善や提案はもともないで
す。

校長先生は、いつもお忙しい中ど
んなときでも手を止めて率先して
お手本となり、子どもの達のことを
考え、そして保護者のことも考えて
行動をしてくださる姿勢はとても素
晴らしいなと思っております。そし
て副校長先生の気配りや目配り、
配慮の対応はいつも素晴らしいと
思っております。
ランチルームで観覧できるスペー
ス対応も配慮ができていて良かっ
たと思います。記憶に残る運動会
となりましたこと嬉しく思います。あ

五年生のソーラン節は、たくま
しさを感じました。声も踊りも力
強く、高学年としての成長を感
じるものでした。

子供達の座席後ろは、どこまでが
参観場所なのかよく分かりません
でした。鉄棒にビニールテープは
ありましたが、テントの中に入って
いたり、演技中だからと子供達の
椅子に勝手に座っている方々もい
ました。
先生方も注意していない為暗黙の
了解かのかと残念です。会場図に
は、後ろに参観場所とないので、
参観場所ではなかったのかよくわ
からないですし、図々しい親もいま
すので、ハッキリとした境界線は必

子供へのテント設置は、暑い中な
ので安心できます。引き続きお願
いしたいです。
ありがとございました。

全て良かったと思います。特に
表現の種目は学年ごとのカ
ラーが出ていて、素晴らしかっ

特に問題ないと思います。

全て良かったと思います。特に
表現の種目は学年ごとのカ
ラーが出ていて、素晴らしかっ

特に問題ないと思います。

とても良かったです。 とても良かったです。 分割無し、二分割の両方体験して
いますが、大規模校なので、時間
の長さや観覧スペース、全体の進
行のスムーズさを考慮すると、二
分割のほうが良いと感じました。先
生方の運用が大変かと思います
が…。
こどもが熱中症になりやすいの
で、児童席のテントはとても良かっ

学年人数が多いいですが、
学年全員でのリレーが見れた
らと思います

見やすかったと思います とてもみんな頑張っていて感動い
たしました。
準備や日々の練習のサポートあり
がとうございました。
追加事項
四年生のハッピ代は副教材費の
予算に計上されていましたが、今
回ハッピは現金支払い済みです。
二重徴収ではないでしょうか？

団体競技の棒引きは意味が分
からなかったです。

５年生の演技の時、下級生の掛け
声で当の５年生の声が消されてし
まってた。
父兄の何名かが前の席で立って
動画を撮っていた。先生はなぜ注
意してくれないのか不思議でした。



短距離走は、コースとなんレー
ス目で走るかわかっていたの
で撮影しやすく頑張る姿を見る
ことが出来て良かったです。
表現は、服が気になりました
が、踊りは最高でした。この短
期間で我が娘があんなに楽し
そうに表現していて笑顔で踊っ
ている姿を見ることが出来て嬉
しかったです。全員が楽しんで
いてこちらまで楽しませて頂き
ました。
団体競技で、子どもはみつけら
れました。
何かクラス事で目印になる物を
身につけられたら目印になって
よかったのかなと思います。踊

姉の頃より、観覧スペースが多く
感じられました。本部のスペースが
縮小されていて良かった。360度観
覧出来て表現や競技を撮影しやす
かった。
短距離は、それぞれ親同士が譲り
合い撮影しやすかった。
表現は、子供から場所を聞いてい
たのでベストポジションで撮影出来
た。
団体は、反対側に子供が行ってし
まったので撮影しづらかったので
残念でした。

下校について気になりました。放
送で保護者の方は校門の所へと
言われ指示に従いました。なかな
か来ず、お迎えの放送が有りまし
た。１年で、事前に東門で待ち合
わせと伝えなかった私も悪いです
が、えっと疑問に思いました。下校
の待ち合わせ場所や仕方を統一
して欲しいです。
全職員の方、朝から１日準備や競
技等のフォローありがとうございま
した。先生達のお陰で思い出に残
る運動会になりました。
また来年以降もよろしくお願い致し
ます!
ありがとうございました!

一生懸命頑張っていて、大変
良かった。

見やすく保護者同士も譲り合って
いて良かった。

暑い中、先生方やPTA、ボランティ
アの方々に感謝致します。また来
年もよろしくお願い致します。

見応えがあってとても良かった
です。
リレーなども迫力があって良
かったです。

日陰もあってとても良かったです。
皆様、ご苦労様でした。

今回、徒競走を観ていて、涙が止
まりませんでした。
とても良かったです。

選抜リレーは全学年(午前、午
後の)でやるのも盛り上がるし
いいのでは？と思いました

思ったより観やすく良かった。
最前列の座席のところも毎回先生
方が、その競技の学年優先と声を
かけてくれたのでスムーズに保護
者同士譲り合って見れたので良
かったなと思う。(声がけがなかっ
たら、そのまま座ってる人もいたと
思う)
暑くランチルームで休憩しようかと
思ったが、椅子が置いてあったの
もあり満席で座れなかった。地べ
たでもいいのでもう少し休憩できる
場所があると小さい子を連れた親

子どもたちのところにもテントが今
年はあり、熱中症の心配もあまり
せずに参加させることが出来て良
かった。
全学年になるとやはり観覧人数も
増えるし、午前だけで終わらずお
弁当も必要になるなど大変なので
今回のように午前午後に分けての
ほうが保護者も生徒も負担が少な
くていいと思う

とてもよかったです。
短距離走で同着があったのは
良いと思う。

最前列の入替えの声かけをしっか
りしてくれてて良かったと思う。入
替えがきちんとできていた。

日傘について演技中禁止のアナ
ウンスをしてくれたのは良かった。
演技中以外も常に禁止でも良いと
思う。
過去、隣の人の日傘が頭に刺さっ
て痛い思いしたことがあるので。当
人は気づいていませんでしたが…

みんなの声援がある運動会、盛り
上がりを感じるし、お友達を応援す
る姿が見れて良かった。

とても良かったです。 2分割そのままで、来年からは1・
3・5年生と2・4・6年生でやってほし
いです。
今回の運動会の表現練習の時間
が短く感じた



2年の団体競技追いかけ綱引
きは、2回戦を始める時、綱の
中央を真ん中の位置に戻して
無かったため、きちんと判定で
きていないと思います。綱の中
央も目立つ布かスズランテープ
を付けておけば、決審がわかり
やすいと思います。

生徒席のテントを中学校から借り
て建てていて、とても良かったと思
いました。

来年も2分割制、弁当なしでお願い
します。暑い中準備、当日の運営
ありがとうございました。

短期間での練習でしたが、とて
も上手に競技できていたと思い
ます。

前列に椅子を設けることは、後列
の保護者にはとても有難いと思い
ました。
また、競技中の児童の保護者しか
座れないのも良かったと思いま
す。

今回の運動会は天気に恵まれ良
かったのですが、大変暑く、競技
待機中の児童が日陰もないところ
で待つのは、とても辛そうでした。
我が子は一年生で入学後初めて
の運動会で疲れが出たと思います
が、下校中から頭痛を訴えてお
り、帰宅後も食欲がなく発熱しまし
た。
熱中症になりかねない天候での運
動会は、競技待機場所にもテント
を張るなどの対策を検討していた

最前の優先席がとてもよかったで
す。
先生方が演技が終わる度に席を
譲るように声を掛けていたのも、保
護者同士だと言い出せないのであ
りがたかったです。
テラスから参戦できるのは良かっ
たです

・運動会と言えば、家族みんなで
お弁当。来年は2分割ではなく全
校生徒一緒でお願いします。
・保護者参加のレースを作ってほ
しい。日頃、仕事であまり会えない
ので、子供に頑張る容を見せてあ
げたい。

とても良かったと思います。 テラスが利用できるのは良かった
です。

予備日の設定については、運動会
開催日の翌日を予備日とするので
はなく、一週間後の土曜日(日曜
日)とするのも一案かと思います。

競技数・演目内容は問題な
かったと思います。順番も学年
交互だったので、良いかと思い
ます。

参観場所は問題ないと思います。 最前列で座る際に日傘をさしたま
まで、隣の方の顔に日傘の先が当
たってしまったところを目撃しまし
た。幸い大事には至っていないよ
うでした。冒頭で案内されていまし
たが、途中で来た方だったかもし
れないので、再度事前の案内を徹
底した方が良いかもしれません。



表現は短期間でよく頑張って
覚え、楽しそうにしている姿を
見れてよかったです。

日傘が大変危険でした。撮影や場
所取りに夢中で周囲への配慮に欠
ける方が多く、日傘禁止をお願いし
たいです。

無事に開催できましたのも先生方
のご準備、ご指導のお陰と感謝申
し上げます。
声を出しての応援、マスク無しの
姿を見て本来の元気な子供達の
姿が見れてよかったです。
児童数の多さより今後も2分割ま
たは1学年毎の入れ替え制にして
いただきたいです。
撮影や場所取りに夢中になり周囲
への配慮に欠けた方も多数おりま
した。混雑による危険、熱中症対
策としてご検討をお願い申し上げ
ます。
最前列の椅子に関しましては大変
助かりました。コロナ禍により祖父
母は学校に来るのが初めてでし
た。初めての観覧に大変喜んでお
りましたし、最前列に椅子をご用意
いただきましたこと、競技外の時間
はランチルームで安心して観覧が
出来ました。
ヘルプマーク、妊婦マークを付け
ている方もおり、椅子を必要とされ

ソーラン節の群舞がとても凛々
しく見えて綺麗でした。
新クラスで慌ただしい中、先生
方ありがとうございました。

競技を見ている方で、最前列に日
傘の方がいたので、始まったら閉
じていただけるようにアナウンスし
て頂けると、有り難いと感じまし

みんな暑い中頑張っていた 午後の児童席は直射日光はな
かったが、風が抜けず暑そうだっ
た。風通しは校舎側の方が良かっ
た気がする。
立ち見の場所でも最前列を譲らな
い保護者がいて、見ていて気持ち
のいいものではなかった。

PTA本部・おやじの会の保護者は
受付や警備をしているが、保護者
が1人しか来ていない場合見る場
所や撮影する場所があまりなく撮
影どころか我が子を見るのも大変
だった。
演技を行う学年だけでも入れる役
員席があると良かった。
受付で挨拶をしても挨拶を返す保

適切な内容、構成だったと思い
ます。

程よくゆとりがあり、観覧しやす
かったです。

対象の保護者が前列で観覧出来
るように、先生方が声がけ、および
ネームプレートのチェックをして下
さったおかげで、皆さんマナーよく
観覧していたように思います。
ありがとうございました。

予めどこに居るのかえお知ら
せて貰ったため観覧しやすかっ
予めどこに居るのかを知らせて
貰ったため、観覧しやすかっ
一生懸命頑張る姿に感動しま
した。
選抜でなく、全員参加のリレー
も見てみたいです。

今年ははじめて2階から見ました
が、全体を見ることができ、日陰も
あって譲りあって観覧できてよかっ
たです。

中学校から借りたテントのおかげ
で
子供たちが快適そうでよかったで
す。

6年生の90メートル走で、足の遅い
男の子を伴走しながら応援する先
生の姿が素敵でした。



1学年の人数が多いが、入退
場も工夫していて、時間短縮で
きていて良かったと思う。表現
も各学年の個性が出ていて見
応えがあった。

予想していたよりもスムーズに観
覧席を入れ替わったりできていて
良かった。競技の合間に副校長先
生が入れ替わるよう呼びかけてく
ださっていたのも良かったと思う。

午前の部の終了時間が伸びてい
たが、午後の部の開始時間は予
定通り実施とのアナウンスがあっ
たが、先生方は十分に休憩できて
いるのか心配になった。
臨機応変に、午後の開始時間を
遅らせるなどの対応をされても良
いのではないかと思う。

多くも無く少なくもない良い回
数だと思います。今年は他学
年ミックスのプログラムだった
ので、子供が休みがあって良
かったと言っておりました。

児童席横の自由テントスペースが
良かったです。今年は人数制限が
無かったので、人で溢れてると思
いましたが、あまり混んで無く撮影
も好きな場所でゆったりとできまし

6年生は最後の運動会なので、1・
3・5年と2・4・6年で分けて午後開
催の方が盛り上がると思います。

小学生らしく素晴らしかったで 特にございません。
特に不満無しです。 特に不満無しです。 人数制限、入れ替え無しの久しぶ

りの運動会で
混みあって、見づらいかと思いまし
たが
先生方の最前列は今何学年です
と声かけして頂いた為、座る事も
出来たので見やすく良かったで

児童一人一人が精一杯頑張っ
ていました。

今回の様に前列入れ替えをしてい
ただければ、観覧することができま
した。

子供達のためにご尽力いただきあ
りがとうございました。

短い期間のなか全員の揃った
表現に感動しました。団体競技
も初めて見ましたが子どもたち
も楽しそうで良かったです。

人数制限、入替なしの三学年との
ことで見にくくなるかと思っていまし
たが、譲り合って下さったり、児童
席での観覧も可として頂いたので
特に見えづらいというとこはありま
せんでした。
表現での隊形移動もあり、児童席
で目の前で見ることが出来たので
ありがたかったです。

徒競走の着順ですが、順位が違っ
ていたと本人が不満がっておりま
した。実際着順を付ける児童の子
も迷っている様子でした。子どもに
とっては着順は重要なようで、大
事な所は先生方に見ていただけた
らと思いました。

短距離走…タイミングなのかス
タートがバラバラな感じでした。
表現…とっても良かったです。
最後の挨拶のクラス男女ごと
のアレンジにも感動しました。
団体競技…高学年らしい騎馬
戦に目が離せなかったです。
選抜リレー…朝昼放課後練習
し、最後のリレーは見ていて楽
しいです。

競技の度に学年ですぐ入れ替わり
していただく方もいますが、ずっと
動かない方もいらっしゃいます。
パッとみて学年が分かりやすいと
いいなと思いました。

短期間でとても完成度の高い運動
会をしていただき、ありがとうござ
いました。
小学校最後の運動会として観客側
として感動して見ていました。

子供の成長を感じられ集団生
活をしている姿に感動です。
自宅で練習したりしていまし
た。

日傘や雨傘をさしている方が最前
列でいらっしゃいましたが危ない事
と最前列であっても傘があるため
みられない状態でした。
日傘や雨傘をさすならば人の迷惑
にならないところで……と少し思い
ました。



とてもよかったと思います
短時間で子供達への指導は大
変だったと思います

ランチルームの開放も今の時期と
ても暑くなっているのでとても良
かったです

今後も2部制で実施するのもアリな
のかと思いました。
今回のように入場人数の規制がな
かったので
過去2回に比べて運動会の雰囲気
を感じることができましたし、朝か
ら夕方までいなくてもよいので。
兄弟がいる方はどうなのかわかり
ませんが…

しょうがないとも思いますが、
順位を知らせる児童がゴール
付近に戻ってくるタイミングが、
ちょうど次のレースのゴールの
瞬間で子どものゴールが見え
なかったのは残念に感じまし
た。タイミングをずらすか、イン
コース内に集まることはできな
いのでしょうか。

短距離走、表現、団体、リレー
とが揃った運動会で、それぞれ
に子どもの成長を感じました。
ぜひ今後も続けてほしいなと思
いました。

最前列を用意してもらい、またきち
んと名札の色を確認してもらったお
かげで前の方で見ることができま
した。今後も同様の対策があると
ありがたいです。
また2階テラスや児童席側などいろ
んな場所を利用できたため、各場
所が過密になりすぎず良いと思い
ました。ただ、全校生徒一緒となる
とそうは行かなそうだなと思いまし
た。今後も２部制が良いです。ま
た、小さい子を連れていましたが、
お腹が空いてぐずったため、食事
を取れる場所があるといいな、と思
いました。

学年入れ替えでなく２部制でした
が、思ったほど過密にならずに安
心して見ることができました。ただ
全学年一緒だとそうはいかないと
思うため、過密になり演技などが
見れなくなったり動けなくなったり、
一日中炎天下の下にいるのは辛
いので、今後も２部制が良いで
す。

今のままでいいと思う いいと思う
走る順番が分かりやすくて良
かった。
ダンシング玉入れ子供のダン
スも可愛いかった。子供達もと
ても楽しそうだった。

子供達が観覧する席にテントある
のが良かった。
熱中症等体調不良防げる。

今回は児童席と保護者席がい
つもと逆で表現が見やすくて良
かった！他どの競技もとても頑
張っていて感動した！

正面が校舎側で一階、二階で見れ
たのは大変良かった。二階テラス
はどの程度の人数が利用しても安
全なのか少し不安はあったが…

午前、午後だと、先生方が一日中
で、お昼も時間がままならないの
では？とやや心配になりました。
全学年の競技を見たい気もします
が、児童人数や保護者、その他観
覧客の数を考えると、このまま午
前午後の開催の方が、ゆったり見
れるし、有難いかなと思います。



表現等で移動するのは良い
が、立ち位置が思い切り前後
に変わる為、何度も最後の
ポーズが見られず残念。
全てを見たいが、どちらかを諦
めるしかない形はとても残念。

徒競走では、優先席を設けて
頂けるのは大変ありがたいが、
走っている姿をカメラに納めた
かったが、走っている途中に係
の子供たちが立ち上がった為、
肝心な場面が撮れなかった。
本当に残念でなりません。
係の子供たちはとても一生懸
命頑張ってくれていたと思いま
すが、競技を見ていた保護者と
しては
係の子供たち、教職員の競技
中は立たない。
スタート地とゴール地でのコミ
ニュケーションをもっと徹底して
頂きたかった。
とても残念な運動会でした。
とても楽しく拝見しました。子ど
もたちもダンスは家でも練習し
ていて、一生懸命な様子がわ
かりました

テラス席での観覧開放は引き続き
希望します。全体も見えるし、屋根
もすぐあるので。

先生方。暑い日差しの中、前日延
期になったりと大変お疲れ様でし
た。おかげさまで子どもも親も楽し
く運動会過ごすことができました。
久しぶりの声出しOKの運動会、活
気があり、感動しました。

どの学年も、みんな頑張ってい
て、エネルギー溢れる演技でし
た。短距離走やリレーでの走る
姿は感動をいただきました。一
年生のダンシング玉入れが可
愛すぎて、とても楽しかったで
す！

小さい子を連れての観覧でしたの
で、日陰を探しながらでした。児童
席付近にいることが多かったで
す。ただ、他の保護者の方も日陰
を求めてたくさんいらっしゃるの
で、同じところにずっといられない
ため、うろうろしてました(笑)

子どもたちのエネルギーをたくさん
いただいた一日となりました。先生
方のご指導感謝いたします。息子
のいきいきとした表情を見られ、普
段楽しく学校で過ごしている様子
が伺われ、嬉しく思いました。全学
年の演技を見たいですが、スペー
ス的にも、時間的にも、なかなか
難しいかな、とも感じます。暑い中
ですと、１年生、２年生の体力も心
配ですし、、。

暑い中、先生方、PTAの皆様、ご
尽力いただきまして、ありがとうご
ざいました。
全速力で走る子どもたちの姿を胸

見ていてとても楽しかったで
す。短い練習期間だったと思い
ますが、良かった。

譲り合えてた。 準備、ご指導ありがとうございまし
た。
子どもたちのテントも良かったと思
います。



各競技が始まる直前モタモタす
る場面が多々あり気になりまし
た
子供達は準備万端で待ってる
のに先生方の意思疎通が出来
てないのか⁇と思いました

徒競走の着順を連れていく子
供達がよくわかってなかったみ
たいで走り終わった子が不安
そうに立ってるのが気になりま
した
でも走った後すぐ自分の席に
戻るのはいいと思いました

近隣の迷惑等もあるとは思います
が音量が小さくてイマイチ盛り上
がりに欠ける気がしました

各競技しれっと始まってたので競
技前に一言あると今から始まる
ぞ！と観る側もわかるので競技ま
えにアナウンスがあると助かりま
す

応援合戦も全体競技も無いのが
残念でした
運動が苦手な子でも活躍できる応
援団の復活を希望します
コロナ前の運動会のやり方を戻す
保護者が参加する競技があると子
供達も盛り上がると思います。
例:教職員対保護者のリレー、綱引
きなど

個人で頑張る競技、みんなで
頑張る競技、楽しみながらもみ
んなで作り上げていく表現な
ど、色々な姿の子供達が見ら
れて良かったです。

今年は学年ごとの入れ替えがなく
見られるか不安でしたが、保護者
参観場所がある事で、後ろで立っ
ていても非常に見やすかったで
す。

団体競技を見ていて、先生に
よってルール判定の厳しさが
違い、不公平な感じを見受けら
れる所があった

保護者観覧用の最前列を占領し、
座らずに立って観覧
その方はビデオの三脚を使用して
いたが、頭の高さよりも上で使用
後ろの人の事も考えてほしい
先生が最前列の学年を伝えにま
わって下さっていたが、気がついて
いただけなかったのか何も注意を
されずに行ってしまった

ただ、保護者観覧用の席がある
と、見やすいので、残してほしいが
席を確保した方は、必ず着席して
観覧して頂きたいし、カメラも頭の
高さからこえないで事を再度徹底
してほしい

子供達の控え席にテントがあった
ので、親としても安心できました

ハッピなど使い回しの出来るも
のは毎回、購入ではなく学校
側で準備し、洗濯可能な生地
などにして使い続けて欲しいで
す。

今回、校舎側に子供がいなく保護
者が参観出来る状態だったのでと
ても見やすく良かったです。
午前中は良かったのですが午後
は特に2階からの参観の保護者が
ずっと前を陣取ってる人が多かっ
たので2階もその都度、声がけをし
て欲しいと思いました。

丁度良いと思います。 色々な場所から観覧できるので、
良いと思います。
児童席のテントが子供たちの為に
とても良いと思います。

午前、午後の2分割だと特に混雑
もなく、自分の子供の学年の時に
お互い譲り合って観覧出来たので
とても良いと思います。
最近は５月といえどとても暑いの
で、お弁当も無しで食中毒の心配
（これは本当に心配でした）もなく、
これからも2分割で実施して欲しい



どれも見やすかったです。 学年ごとに譲り合えていたので、
しっかり見ることができました。

今年も工夫しながらの運動会開
催、ありがとうございました。子供
たちの元気な姿を間近で見ること
ができたので良かったです！

良かったと思います。 特に問題なく、観覧しやすかったで
す。

同じソーラン節でも、兄の時と
違う振り付けだったようで、ま
た、こちらもとても良かったで
す。

とても丁寧に場所の参観可否、な
どご用意いただき、高齢で足の不
自由な祖母もおりましたので、状況
に合わせて快適に参観でき、皆と
ても満足しております。ありがとう
ございます。

午前、午後の2分割について少し
反対なのは、今回私は参観出来
ましたが、土曜に開催されていた
ら一種目も観ることは出来ません
でした。
一日通してであれば、どこかで一
種目でも普段の頑張りの成果を見
てやる事が出来ますが、
午前か午後との指定があれば、午
前だったら/午後だったら良かった
のに…となります。ご一考いただ

どの演技も子ども達の力強さを
感じ良かったです。

今年も無事に開催できて良かった
です。
ありがとう御座いました。

とても素晴らしいと思います。 特に問題があるとは思いませんの
で、現状のままで良いと思います。

二年生の綱引き競技で、一回戦目
が終了した後、引っ張られて動い
た綱を、中央の赤いラインの位置
に戻さず、そのままの状態で二回
戦目を行ったのが気になりました。

マスクが取れて、みんなの真
剣で頑張ってる 姿が見れて本
当に良かったです！練習の成
果が出ていて格好良かったで
す！

とてもみやすく、子供たちのテント
も素晴らしかったと思いました！！

準備 最後の片付けまで 先生方を
はじめ、おやじの会の方ボランティ
ア 役員の方 皆様に感謝の一言し
かございません、、、。
本当にありがとうございました！！

良かった。低学年は可愛らし
く、高学年は力強く表現できて
いたし、短距離走、団体競技、
選抜リレーどれも良かったで
す。
一つだけ残念な点は、4,5年生
が6年生の競技（本番）を観ら
れない点です。
最高学年の雰囲気を感じられ
る機会が少ないのが残念で
す。

本部の位置をずらして観客優先の
配置にしてくださったのが奇抜で素
晴らしいと思いました。毎年いろい
ろ良くしようと取り組んでくださるお
陰で気持ちよく観戦、応援できてい
ます。ありがとうございます。

毎年、運動会の応援に行くのを楽
しみにしています。一人ひとりの頑
張りやイキイキと楽しんでいる姿
がとても印象的です。
先生方におかれましては日々の教
務に加えて新しいクラスですぐに
行う運動会の準備は更に大変なこ
とと思います。
運営準備や子どもたちへの指導、
保護者にみせる方法についても工
夫してくださり、当日の進行につい
ても素晴らしくて本当に頭の下が
る思いです。ありがとうございま
す。
一日延期にはなりましたが、天気
も良くなり、最高の運動会だったと



運動会全体として、赤白で勝敗
を競うのではなく、「学年ごとの
クラス対抗」にするのはどうで
しょうか。
その方が盛り上がるし、クラス
の団結力も高まると思うので、
ぜひご検討ください！

それを踏まえて‥‥
短距離走と選抜リレーは不要
に感じます。
理由は以下の通りです。
・短距離走は、全体の時間が
かかる割に、児童一人一人の
競技時間は極めて少なく、ほ
ぼ待ち時間になっているからで
す。保護者も、我が子以外を熱
心に観戦する人はほぼいない
と思うので。また、一緒に走る
メンバーの足の速さだけに左
右される順位も、あまり意味が
ないように感じます。
・選抜リレーは4チームに分か
れますが、実質は赤と白の2
チームなので、応援の仕方に
戸惑います。。先述したように、
運動会自体をクラス対抗にし
て、クラスでリレーチームを組
むなら意義を見出せるのでは、
と感じます。

応援団の子供達が頑張って応援
しているのに、あまり注目される機
会がなく、かわいそうに感じまし
た。
応援合戦があると、応援団のやる
気も達成感もアップするし、上級生
の姿に憧れる下級生も出てくるか
と思います。

午前午後で学年を分けるとやはり
一体感は弱くなりますが、短時間
で終わるのは歓迎です。
思い切って種目を削って、全学年
で午前中のみの開催、もしくは午
後の早い時間に終了するのも手
かと思います。
子供たちと先生方の負担を軽くし
つつ、団結力も高まる運動会のた
めに、短距離走と選抜リレーの削
除、応援合戦の復活を提案した次
第です。

少なくもなく多すぎることもな
く、ちょうどよい

思ったよりも広々しており、保護者
同士ひしめき合うということもなくよ
かった。

テントがあってよかった。(こどもた
ちも)
テントがあっても顔が真っ赤になる
日差しだったので、なかったら…と
考えると恐ろしい…。

一番西側のテントだけのところが、
非常に助かった。

今回種目も増えて声援も聞こ
えてとっても素敵な時間を過ご
せました。表現とリレー以外に
もプラス一つ競技があって楽し
めました！

会場もとてもよかったと思います。
先生方が競技毎にネームカードの
色確認を思った以上にしっかりして
くださりきちんと譲り合いができて
いたと思います。
暑い中頑張ってくださった先生方
やボランティアのおかげでスムー
ズに気持ちよく観覧できたと思いま
す。

初めてマスクも気にせず声援も送
れる運動会を経験しました！競技
も増えてとても有意義な時間を過
ごせました。
ありがとうございました。

たけとり合戦が終わるのが早
いなと思いました。



みんな、短い練習時間でよく頑
張っていた。
練習がきついと言っていたの
で、運動会が無事行われ、努
力が報われたことに安堵しまし
た。

短距離走は、1コースが内側な
のか外側なのか、事前の手紙
に書いてほしかったと思いま
す。

団体競技では、校舎側のクラ
スは良いが、児童席側を正面
としているクラスはテントでほと
んど見えず、横からもよく見え
なかったのがとても残念。
観覧場所が今回のスタイルな
らば、校舎側、東側、西側を正
面にするのも一つの手だと思
いました。

毎年、学年ごとに同じ表現をす
ることが多いが、兄弟だと見覚
えのある演技で楽しみが半減
しています。5年以外は新しい

保護者席を校舎側〜東西側にす
ることで、動線がスムーズで良かっ
たと思います。また、子供たちのテ
ントも保護者観覧の観づらさを省
けば、安心感があり良かったです。
二階席のネットが無かったのも良
かったです。
個人的には、今までの運動会の中
で、保護者の分散と観覧のしやす
さは一番良かったと思います。

運動会に向けて子供たちの努力
はもちろんですが、何より先生方
がご尽力くださり成功に導いてくだ
さったことに心から感謝申し上げま
す。

それぞれに迫力があり、良かっ
たです。

場所取りをしなくても皆さんが譲り
合って使えていたし、先生方が声
がけを徹底してくださっていたの
で、子供に集中することができまし
た。

勝ち負けを発表する前に、ただ結
果だけを伝えずに、生徒が頑張っ
たことや、点数や順位を考慮すべ
きところなど、伝えてくださったの
がとても良いなと感じました。

初めて他学年の演技も見られ
てよかったです。一生懸命な姿
に感動しました。

自分の学年のときは前に行くこと
ができて見やすかったです。

午前・午後で分かれているほうが
混雑しすぎずよかったと思います。
子どもの熱中症対策のためにも現
行のかたちでよいのかなと思いま
した。子どもも同意見でした。

子供達の一生懸命な姿がキラ
キラ輝いていました。今年は加
えて団体競技も出来、運動会
らしいなぁと嬉しくなりました。

熱中症が心配でしたので、子供達
の座席にテントを設けて下さり、本
当に有り難かったです。お貸し下
さった東葛西中学校に感謝を申し
上げます。

先生方の愛情深いご指導や設営
準備、おやじの会、PTA本部の
方々のご尽力があってこそ、子供
達が輝ける運動会が開催できたと
思っております。本当にありがとう
ございました。
　

最前列の席を、毎回ちゃんと確認
してくれていたのはよかったと思い
ました。

団体競技は初めてでしたが、
運動会らしくて良いと思いまし
た。見ている大人も、やってる
こどもも楽しめたように思いま
す。　ただ、競技を複雑にする
と、ルールの守り方がチームや
サポートしている先生によって
曖昧になるので、シンプルな競
技でよいように思いました。

子供どもたちは椅子の準備、片付
けが大変かなと思いましたが、今
年の方が、よかったです。
三学年一緒で、どのくらい大変な
のかな？と思いましたが、譲り合い
もスムースでしたし、見やすかった
です。

今年も日曜日開催となり、先生方
にはご負担かかったと思います
が、晴天のもと、開催でき嬉しかっ
たです。　ありがとうございました。



各学年とてもよかったです。 しっかり見ること、応援することが
できました。

今回も、先生方、PTA本部の
方々、おやじの会の皆様方には感
謝しかありません。ご指導から運
営まで、本当にありがとうございま
した。運動会が行われることに感
謝できるように、子どもにもしっか
り伝えていきたいと思います。

低学年も選抜リレーがほしい。
幼稚園の演技の方がレベルが
高く感じました。

最初の競技が、開演したばかりと
いうこともあり様々な学年の保護
者が入り混じっていてあまり見るこ
とができなく残念だった。

父親母親＋義理両親＋両親など
多数人で来ている方を見かけまし
たが人数の関係でひと家族の人数
の制限をしないと参観場所は厳し
いと感じた。

黒のTシャツを持参と直前にこども
に言われて戸惑った。一年生なの
で言っていることも本当かわから
ず困りました。プリントの配布など
がないと困惑してしまいます。ま
た、直前に言われると用意出来な
い場合もあるかと思うのでせめて
10日前にはお知らせがほしいで
す。

みんなよく頑張っていて、感動
しました。
6年生など高学年が、さまざま
な役割を一生懸命こなしていて
感心しました。

そこまで混雑もなく、まあまあ見や
すかったです。

先生方、スタッフの皆様、当日は
暑い中大変お世話になりありがと
うございました。

とても良かった。
学年混合のリレー、応援合戦
があると良かった。

とても良かった。

団体競技があってよかったで
す。子供達が楽しそうに協力し
ている姿は良かったです。

児童席にテントを張ってくださりあ
りがとうございました。
保護者にも開放してくだり見やす
かったです。

春開催とGW明けからの短期間で
ご指導大変だった思いますが、と
ても素晴らしかったです。ありがと
うございました。

どれも一生懸命で、感動しまし
た。
おいかけつなひきや、ぼうとり
は、我が子の場所は分かりま
せんでしたが… 赤組も勝って、
嬉しそうだったので、良かった

運動会が始まる前に、テラスから
カメラの部品が目の前に落ちてき
ました。

とても良かったと思います。6年生
の最後の勇姿もみたかったので、
全学年がいいなと思うこともありま
したが、やはり人数、校庭の広さ
的にも無理だと思います。

娘は運動会をとても楽しみにして
いました。それだけで私は胸が
いっぱいです。こんなにも運動会
を楽しみにさせてくれる先生方に
感謝でいっぱいです。どうもありが
とうございます。これからもよろしく

とても良かったです。 子どもたちの席に座れたことで暑
い日差しでもテントのおかげで涼し
く参観することが出来ました。

学年別の色カードで座席の入れ替
えを行う先生たちの声掛けが大変
助かりました

短い順時間でも楽しめる工夫
がされていた。一生懸命に取り
組む姿が可愛らしく成長を感じ
た。

ランチルームが回転率が悪く感じ
た。
暑い中、なかなか座れず立ったま
まの祖父母であろう年代の方々を
何人か見かけた。

父兄で知らない方だが小さな兄妹
に気付き前の隙間に入れてくださ
る方がいてありがたかった。父兄
同士の声掛け、回転の促しは学ぶ
ものがあった。

子どもたち主体で行われてお
り、とても良かったです。表現も
各学年それぞれ道具を使って
華やかでした。

5月にも関わらず暑かったため、子
どもたち用のテントの暑さ対策して
頂きとても安心しました。

コロナを気にせず、大きな声での
応援や他の学年の素晴らしい姿も
見れて、とても良い運動会でした。
感動しました。
ご準備等ありがとうございました。



とても良かったて思います！ とても良かったです
種目数も丁度良く、運動神経
の良い子だけが活躍するわけ
でもなく、バランスが良いと思
います。
競技だけでなく、たくさんの児
童が係を担っているのがとても
良いと思いました。6年生が一
年生の面倒をみたり、リレーの
選手、応援団以外にも、たくさ
ん役割を作っていただいている
と感じました。
動画を撮影している先生が多く
見られ、その余裕を生み出せ
る仕組み造りが素晴らしいで
す。

毎回、試行錯誤して頂いているの
が分かりご苦労させていると思い
ます。毎年良くなっています。一列
目に椅子があると、二列目も見や
すく、ストレスが少ないです。日傘
を差している方に、閉じていただく
よう先生が声掛け頂いており大変
助かりました。隣に座っていると目
に刺さりそうで怖いです。それでも
差している方もいらっしゃったの
で、日傘禁止でも良いかと思いま
す。日陰もありますし、狭い会場で
すれ違うとき怖いです。
児童席で見られることについて
は、自分の子の席だけなのか分か
りませんでした。子供の荷物が椅
子の上にあるので、他の児童の席
には座りづらかったです。

児童の観覧席で見てたとき、児童
の皆さんが他の学年の競技を応
援していたり、6年生が一年生の競
技を見て、カワイイー！と言ってい
のがとても微笑ましかったです。と
てもいい学校だなぁと思いました。
閉会式の校長先生の言葉が簡潔
で短く感動しました。私の昔の記
憶では長く暇な時間でした。
６年生のリレーで失格がありました
が、紅組のメンバーの皆さん、必
死で走って追い上げていたので、
失格とさせてしまった児童のことが
心配になりました。ルールはルー
ルですが見ていても何があったの
かわからないぐらいでしたので、一
つ順位を落とすとかでもいい気が
しました。何があったのか分からな
いでコメントしており恐縮ですが

暑い中、みんな元気に頑張っ
ていて見ごたえがありました！

3学年ずつだと入場制限なしでも場
所に余裕があり、ゆったり見ること
ができました。児童席にも座らせて
いただきましたが、2学年が離席す
ると当該学年のエリアがわからなく
なってしまうので、プログラム等に
記載していただけると座りやすいと
思いました。

◯2分割での実施をこれからも続
けていただきたいです！
全学年での開催が理想なのかもし
れませんが、この人数の多さでは
子供たちだけでも校庭にギッシリ
なのではと…。

◯急に気温が上がった日の練習
で軽い熱中症になったので、運動
会当日少し心配でしたが、児童席
にテントが張られていて大変有り
難かったです。

午前中の競技しか見ていない
が、全体的良かったです。各学
年らしさが出ていたように思い
ます。

子供用のテントは助かりました。ベ
ストな状態で競技に臨めるのは子
供にも良いですし、先生の負担も
なくなりますよね。

テントの設置がボランティアでした
が、用があってお手伝いに行け
ず、やって頂いた方々に感謝の気
持ちでいっぱいです。

２年生のフープはとても可愛ら
しく、でも去年よりも成長を感じ
られました。
５年生のソーラン節は圧巻で感
動しました。
来年がさらに楽しみです！

表現の時に…
児童の席で見れるのは鉄棒側を
向いているクラスにとってはありが
たいことですが、気になるこもあり
ました。

仕方のない事ですが、自席にいる
他学年の子供達が移動するとどう
しても見えずらくなったり、盛り上
がっているので大きな声がビデオ
に入ってしまったりするのはテラス
側のクラスとの差が出ると思いまし
た。

あと、保護者が児童席で観覧する
時は自分の学年の席に着席して
観覧だという認識でした。
５年生の表現の時に２年生の席辺
りで立ってビデオ撮影している方
がいました。
その方達は何も注意を受けていな

子供はテントがあったのが暑さ対
策になってとても快適だったそうで
す！

予備日に関して、日曜日もできな
かった場合の日程も年間予定表
に記載して頂けると助かります。

人数制限がなくなり、直接観覧す
る事ができて子供も大人もみんな
喜んでいました。
ありがとうございました！



大変良かったです。 良かったです。 児童席にテントが設けられた事で
熱中症の心配が少なくなりとても
良かったと思います。

我が子の学年も、他学年も、楽
しく観ることができました。団体
競技は少し時間が長いものも
あったように思います。

３学年になり不安でしたが、参観場
所は広く取られていたので、見や
すかったです。
でも全く競技を見ずに、おしゃべり
してる人が前にいて、撮影できな
かったので困りました。最前列は、
副校長先生自ら交代のお声がけ
や確認をしてくださったので、とて
も助かりました。

本部役員として受付に立たせて頂
きました。去年の６学年待機&誘導
は大変でしたが、今回は2回で済
んだのでよかったです。
午前の部が押したにも関わらず、
学校側の機転で、午後も待機時間
を要さずに始められたことはとても
良かったです。
保護者も最初の待機にいらした方
は、ほとんどネームプレートの忘
れ物がありませんでした。通用門
を閉めて落ち着いた頃に、西門か
ら入って来られる方は持ってない
方が多かったですが、誘導の落ち
着いた頃だったので無理なく対応
できました。
落とし物があった時に、どこへ届け
たらよいかわからなかったり、保護
者もどこへ聞いていいかわからな
かったようなので、明確にできたら
良かったと思います。放送席にい
らした先生に聞きましたが、把握さ
れていなかったので少し困りまし
た。
片付けでは、5年生の頼もしい姿
に感動しました。何度も往復して椅
子を片付けてくれてり、椅子の脚
を拭くと、ありがとうございます！と
気持ちよく挨拶してくれました。私
が椅子をニ脚運んでいたら、ある
男子生徒が「手伝います！」と一演技内容も満足で特に高学年

の騎馬戦やリレーは見応えが
あり、観ていて楽しかったで
す！

参観場所も2階などもあり、保護者
席はどこも見やすく良かったで
す！

今回初めての運動会参観でした
ので初めは保護者の多さに驚きも
ありました。
ですが、事前に担任の先生から子
供が演技する場所を教えていただ
けていたので、色々場所を移動し
ながら子供を良く観ることが出来
ました！
3学年毎に分かれの開催でしたの
で、これが来年以降もし全学年一
緒に開催となったら観にくくなって
しまうような気がしました。

１年生からリレーやってほし
子供達の成長や努力頑張りが
伝わり感動しました

児童席に座れたり、校庭一周どこ
からも見れるのは、とても良かった
です

午後の部１３時〜だと思い間に合
うように行ったのですが、もう整理
運動が終わる所でした。

最初から見る事が出来ず残念でし
た。
来年は少し余裕を持って行きたい
と思います



どのダンス・競技も皆一生懸命
で掛け声も大きくて良かった。
選抜リレーもバトンの受け渡し
など毎日練習したことが感じら
れて感動した。

熱中症対策がされていて参観席も
ゆとりがありいいと思う。
子供の席に屋根があり、空席は前
で観ることが出来て良かった。

人数制限なしで参観出来たので祖
父母が多かった。
屋根のある生徒席に座ってもいい
ことを知らない人もいるので、少な
くても優先席がか当日分かりやす
い看板などがあればいいなと思っ
た。

コロナ前の子供だけお弁当を教室
で食べ、生徒全員参観でも二部制
でもどちらでもいいと思う。
父母の席が狭くなるのでその不満
は出るかもしれないですが…
人数が少ない小学校は午前中で
終わったりもしているので二部制
がよしとも言えるし、
今回みたいに屋根がある、お弁当
は教室など熱中症対策がされてい
れば子供は一日参加の方が感動

短距離走で、何位だったか子
供がわかっていなかった。親も
分からず、もう少し分かりやすく
順位を表示してほしかった。
1位は1位の列に並ぶ等。

特に無し 親も楽しめました。
運営ありがとうございました。

短距離走で走った後、１位から
３位まで順位の旗のところで残
る形に戻したら良いと思いま
す。
短距離走はタイム順で走って
いるのかもしれませんが、接戦
になりすぎて、順位の判断が難

譲り合って参観出来ていて、とても
見やすかったです。

今年は人数制限もなく、家族みん
なで参観出来てとても嬉しかった
です。ありがとうございました。

とてもスムーズに行われていた
と思います。

人数制限等がなかったため、もの
凄く混雑するのかと思っていたが
そこまで混んではいなかった。
休憩室の席も満席になることはな
く、行けば必ず座れた。
但し、LIVE映像の画質が悪く何度
かフリーズしてしまったのが残念で
した。
それでも、室内で座ってLIVE映像
が観れるのはとてもよかったです。

どの学年も全て素晴らしかっ
た。
選抜リレーはいつも盛り上がる
ので楽しみですが、最後に先
生が入ってくれたら面白いだろ
うなと思っています。先生方の

テントと椅子が用意されて、とても
良かったと思います。強い日差し
の中、競技を待っている子供達の
様子を心配する事なく、安心して見
ていられました。

とても素晴らしい演技でした！ みなさん協力的でとてもよく見れま
した❗️

土曜日が雨になり日曜日にずれて
しまいましたが、良いお天気になっ
て良かったです。
先生方や、その他ご協力いただい
た皆さんありがとございました。



ちょうど良い 問題ない 運動会前に1日休んでしまったせ
いか並び順の書かれた学年便りを
もらっていませんでした。見に行っ
たのに自分の子どもを見つけられ
なかったのが残念でした。
TETORUでもプログラムと合わせ
て配信していただけると万が一も
らい忘れがあってもおおよその立
ち位置がわかるので助かります。

相変わらず5年のソーランはよ
かったです。

応援団があった方が盛り上が
るのに、と思います。太鼓の迫
力もあります。（自身の小学生
時代はありました。5-6年がま
とめ、それぞれ応援合戦もあり
ました ）

運営も入場も２部制のままにして、
プログラムのみ昨年のように学年
ごとにまとめてもらえれば、来場す
るタイミングが分散されますし、保
護者も炎天下長居しなくて良いと
思います。

また、運営の観点でも重要なの
は、十分な観覧席を確保すること
かと思います。
さらに事前にそれをアナウンスして
おけば、入場で並ぶ必要もなくな
り、集中しで押し寄せることもなくな
り、入場整理も楽になるはず。

今年の前例を出演する学年に絞る
ことに加えて、ベランダも学年絞れ
ば良いと思います。
今年は椅子があったので、二列目
の人もちゃんと見れました！素晴
らしい。引き続きお願いしたいで
す。

徒競走ですが、ゴールは観客と反

前日の準備同様、当時の入場
チェックもボランティア数人いても
良いかと思います。（PTA本部の
みではなく ）
お子様複数いる方や幼児がいる
中で、生徒の出番に観覧するだけ
で大変です。
OBやOB保護者に依頼するのも手
かと思います。

先生方、準備運営ありがとうござ
います。
また、都度のアンケートで改善す
る姿勢に敬意を。

短距離走はそれぞれ学年らし
さがあって良かったです。
団体競技も、久々の運動会で
ﾄﾞｷﾄﾞｷ楽しく観戦させて頂きま
した。
1年生は初々しく、6年生は迫力
もあり、知らない児童さんでも
思わずがんばれっと応援しまし
た。
ダンシング玉入れも可愛かった
です。
他の学年の競技も、子供にとっ

入場門で次の競技を待つ間、炎天
下の下で、子供たちが気の毒に思
いました。ここも、テントがあったら
と思いました。

入学してからのこの短い期間で、
子供にご指導頂き先生方には感
謝の気持ちでいっぱいです。今年
は色々行えるといいなあと思いま
す。ありがとうございました。



5月に入った頃からタブレットに
踊りの見本の動画をアップして
いただき、家でも練習できるの
でタブレットを有効活用して準
備が出来てとても良いと思いま
した。
当日は様々な隊形で踊ってい
て、大人数の中でも我が子が
見やすい位置になることもあり
良かったです。

また、今年は声を出しての応援
ができるとあって、団体競技や
短距離走・リレーといった競う
演目も一丸となって他学年を応
援し盛り上がっていて運動会ら

各演目毎に、最前列の席には対象
学年の保護者を優先するようアナ
ウンスがあり、譲り合いの雰囲気
が生まれ観覧しやすかったです。
来年度以降も、最前列の優先席や
演目毎の呼びかけを続けていただ
きたいと思いました。

曲を自分たちで決めたり、みんな
で準備をすすめたり、運動会を終
えた子ども達の達成感に満ちた顔
から新しい学年になって初めての
ビッグイベントを充実して過ごせた
のだなと感じました。先生方の支
えやご苦労あってこそだと思いま
す。ありがとうございました。

親子でしたり先生と一緒にでき
る種目があっても面白いかなと
思いました

毎年日差しが強く、日傘をさす方も
多く見られ日傘が他の方に当たる
ことがチラホラありました。保護者
の参観場所にもテントがあると良
いのではと感じました

短い練習の中で子供たちが協
力して成し遂げる姿が印象的
でした。

場所にこだわらなければ、みんな
がゆったりと参観できるスペースが
あり良かったと思います。

5年生らしいしっかりとしたソー
ラン節で、とても素敵な仕上が
りに感動しました。本番に先立
つ猛暑の中での練習のことを
考えると、生徒達の頑張りに拍
手を送りたいです。先生方のご
指導にも大変感謝しておりま
す。

・児童席にテント屋根をご用意くだ
さりどうもありがとうございました。
お陰様で児童達の体調も守られ、
エネルギーを運動会種目に集中で
きたと思います。
・ランチルームに冷房とモニターを
ご用意くださり、そちらも感謝して
おります。今年度は人数制限なし
の参観の為、それぞれのご家族の
ご祖父母様が多く観覧されている
ようでしたので、時折ありがたいス
ペースとなったのではないかと思
います。我が家の家族達も喜んで
いました。
・観覧席最前列に座っている人の
学年チェックを毎回副校長先生が

・応援団の生徒さん方が一生懸命
応援してくださっている様子は目に
入っていたのですが、声があまり
聞こえず、目立たなかったのが残
念でした。時間の制限があるのか
もしれませんが、（数年前までのよ
うに）途中で少しだけでも応援団の
応援だけの披露があると更に盛り
上がるのではないか？と感じまし
た。
・お陰様で全体的にとても楽しく観
覧させていただきました。5年生の
お兄さん、お姉さんがたは演技の
他にも係を担当し、一人一人よく
頑張っていましたね。先生方のご
指導に心から感謝いたします。

子どもの頑張りが見られてよ
かった。

正面にテントがなくなったのは、見
やすくて良かった。入れ替えも声
掛けをしていただいていたので、ス
ムーズだったと思う。

子どもたちにテントがあったのは
良かった。
係によっては、炎天下でやってい
る係もあるので、その子達への配
慮があっても良かったのでは。

団体競技とリレーは盛り上がっ
てとてもいいと思います。

係の人が、きちんとネームプレート
を確認し、声をかけていたので、譲
りあうことができてよかった。

マスクも取れ、子ども達のキラ
キラした表情がとても印象的で
した。上級生のお兄さんお姉さ
んが楽しい空気を作ってくれ、
下級生もとても盛り上がってい
たと思います。
1点だけ。スピードを競い合う団
体競技は、リレーのように4色
で行った方が良いのではない
かと思いました。

2分割での開催でしたが、参観場
所を譲り合いながら（学年ごとの入
れ替えを促すボランティアの方の
声かけがあり）、しっかり我が子を
応援することができました。

コロナ禍の運動会では味わえな
かった楽しさが何より子ども達の
表情から感じとれ、親にとっても本
当に楽しい運動会でした。久しぶり
の感覚に胸が躍るような感覚でし
た。



例年より早い時期の開催で練
習時間が短かったと思います
が、上手にできていました。

あまり密な感じなく、譲り合って観
覧できていたと思います。

今年は、子どもたちの係活動の様
子や開閉会式もみられたのがよ
かったです。
人数や時間のうえでも、二部制が
疲れなくて丁度よいです。

どれもすごく良かった！ とにかく素晴らしかったです。児童
数もかなりなのにも関わらず、ここ
までまとめ上げるなんて、先生方
はじめ運営側の努力の賜物か
と！感動しました！

2年生の表現が所々まだ可愛
らしいさもあり、フラフープを
使っての表現が非常に良かっ
たです。3年生以上は毎年表現
が同じなので少し楽しみがなく
なってきたようにも感じられま

今年は子供達の観覧席にテントを
設置していただいたので暑さ対策
に心配することなく見ることができ
ました。事前準備から片付けまで
有難うございました。

事前準備から片付けまで毎年有
難うございました。

子供の学年の時に、譲ってくだ
さって前の方で見れてよかった
です。頑張っている姿を間近で
見れて嬉しかったです。

児童席にテントがあってよかったで
す。
保護者席はテントが今回なかった
からこそなのか、自分の子供が出
ているときは最前列（また椅子）で
見られましたが、テントがあると譲
り合いができるかとなると微妙です
が。
見る側にも日差し対策をしてほし
いです。

PTA本部の受付。テントがなく暑い
中作業を行っていたので、そこにも
テントがあるといいのかなと思いま

保護者会で、運動会が見れないか
もしれないと聞き、親の親（祖父
母）に娘の運動会に見に来てとは
言えず。来ても見れずじゃ申し訳
ないので。
またまた、私が見ていた時は学年
カラーを見て、譲ってくださいまし
たが。
主人の方は譲り合うのがなかった
ようです。

とても素晴らしかった 配置がよかった
大江戸天下祭を踊る我が子を
みて、普段はあまり感じていま
せんでしたが、随分と成長した
んだなぁとしみじみ感じました。
他演技も頑張りながらもとても
楽しそうな姿をみてとても嬉し
かったです。

今年は学年毎の入替や、人数制
限がなくなるという事で子供の演
技を見る事が昨年より大変になる
かなと思いましたが、そんなことも
なく、間近で見る事ができました。
また他の学年（全てではありませ
んが）の演技も見る事ができてとて
も楽しい運動会でした。

年々暑さが厳しくなってきていて、
子供の熱中症を心配に思っていた
中、テントが設置されていたので
大変ありがたく思いました。

お忙しい中、先生方をはじめPTA
やボランティアの方々準備などあ
りがとうございました。思い出に残
る運動会をありがとうございまし

今年は久しぶりに子ども達の
大きな声が聞こえたり、迫力の
ある演技や競技を観ることがで
き感動しました。

学校関係者様、おやじの会の皆様
がよく管理してくださりとても観や
すかったです。ただ、学年毎の入
れ替わりの声掛けをしてくださって
いるにも関わらず、2階テラスにて
最前列にずっと居座る方がチラホ
ラいたのが残念でした。演技中の
同じ学年にも関わらず譲ってくださ
る方も居て助かりました。来年は
全員が意識を持って交代し気持ち
の良い観覧が出来る事を願いま

ありがとうございました!!



見応えがあり、とても良かった
です。

参観場所について、最前列だけで
なく、該当学年の方が見れるよう
お譲り下さい。などアナウンスして
頂けると助かりました。

保護者について、去年の学年毎の
入れ替え制の方が場所取りなど
のトラブルもなく、快適に観覧出来
たと感じました。
1時間程度であれば、低学年もお
留守番が可能な範囲ですが、3学
年毎の時間だと高学年も不安に思
います。しかし暑い中、出番を終え
た子供を午後も待たせるのも気に
なりました。
子供は他の学年も観戦することは
良い事と思いますが、保護者は一
学年毎の入れ替え制を希望しま

とても楽しませてもらいました。
全て良かったと思います。

去年より、今年のほうが見やす
かったです。
テントにいるこどもの様子も校舎か
ら見渡せて良かった。

来年も分割制を希望します。先生
方もご尽力いただき、ありがとうご
ざいました。

1年生の演技と玉入れの切替
えが面白く観覧致しました。

6年生の父母ですが、
午前と午後に分けたことで、演技
が見やすくなりました。

とても良かったです とても良かったです 先生方、関係者の方、いろいろあ
りがとうございました。

表現では、子供達が一生懸命
に練習した様子が伝わってき
ました。高学年の選抜リレーは
どの学年もひときわ大きな声援
をおくっていて盛り上がってい
ました。とてもかっこよかったで

最前列の椅子席はプログラムが変
わるごとに先生が声をかけてくだ
さっていたのでどこの椅子も交代
ができ、親切だなと思いました。

児童が主役であるのはもちろんで
すが、練習から当日まで先生方の
ご指導があったからこそできる行
事だと思いました。
ありがとうございました。

選抜リレーは練習する時間が
持てるのであれば、学年ごとで
はなく低学年から高学年合同
の方が生徒同士の縦割りの協
力する力や繋が出来ると思う。

本部テントなどなく、正面から参観
できる事がとても良い。
テラスの開放も良い。

保護者参観場所の最前列座席に
ついて、譲り合いを前提でしたが、
交代してもらえるのは一部で、もっ
と譲り合いの呼び掛けが必要だと
思いました。
学年種目ごとに入れ替えで、学年
カラー名札やカードをチェックする
など改善が必要だと思いました。

2部に分けての実施で、生徒達の
長時間拘束の負担は減ると思い
ました。
一方、運動会という学校全体の行
事のあり方や何か物足りなさや、
少し寂しい気持ちもありました。時
代や利便性で片付けて風化して良
いものか、、、。少し疑問も残りまし
た。

厳しい事を言うと進級、クラス替え
をして間もないからか何処か演技
なのどまとまりに欠ける。クラスの
団結力なども淡々と見える。
秋の開催に戻した方が良いと思い

子供たちも、去年までと違い、
ゆとりがあって、とても楽しそう
にしていたので、良かったと思
いました。

広範囲で、参観出来、近くに移動し
て、みられたので、嬉しかったで
す。

子供達の上に、テントが用意さ
れ、熱中症対策がされていて、安
心して参観出来ました。ありがとう
ございました。



どの学年もとても感動しまし
た。演技の内容も短期間で練
習したと思えないくらい素晴ら
しかったです！

競技によって自由に動いて観覧出
来たので良かったです。

事前に競技中の位置を教えてもら
えたこと、
当日もお互いに席を譲り合いなが
ら観覧出来たので満足でした。
色々と配慮して下さりありがとうご
ざいました。

子供(主に最前列の2年生)が演技
で席を外しているときに、児童観覧
席の椅子に保護者が座って見てい
た。すぐ隣に先生が座っていたが
注意していなかった。児童観覧席
が空いているとき保護者が座って
良いならそのように事前に案内す
べきだし、児童以外の使用がNGな
ら近くにいた先生がすぐに注意す
べき。さらに来年の案内には保護
者は座らないように予め注意書き
が必要と考える。

1学年の児童数の多さから考え
て、保護者参観場所の椅子は2列

観覧していないので、回答不可 観覧していないので、回答不可 障害物リレーで１年から６年生まで
１つの競技に全学年が参加できた
ら、また違う学びができるのではな
いでしょうか?と思います。障害物
リレーではなくても、全学年が参加
できる物であればまた、盛り上がり
も違うと思われます。

短距離走でおおぞらと走る事
になって同じ赤や白組からは
「負けるなよって」応援もらって
頑張る気は出ているのに学校
以外で誰々っておおぞら相手
に手加減しなかったよね。等、
陰口のように言ってた子が居
たのでそれはどうかと思いまし
た。そう陰口になるのであれば
先生方がフォローして一緒に
走ったらいかがでしょうか。

見やすかったです 2分割を低学年123年生と高学年
456年生との分け方にしたらもっと
違った場面を見れるんじゃないか
と思って観てました。コロナ禍でも
あり児童数が多いので難しいとは
思うんですが児童や保護者がもっ
と運動会だと思えるように児童、先
生方と保護者の交流などがあれ
ばもっと楽しめるんではないかと
思います。運動会の感想を聞くと
疲れただけで楽しかったっていう
一言が聞けなかったので意見させ

見に来てる親御さん皆さんが、自
分の子の出番が終わったら速やか
に入れ替えをしてくれました。
参観している人は多かったです
が、見にくいとか人が多くて邪魔と
かは全く思いませんでした。
ランチルームを開放してくれていた
ので、暑さもしのげました。
ありがとうございます。

来年は、コロナ前に戻して、全学
年での運動会が開催されることを
願ってます。



事前に走る順番や演目の立ち
位置を教えてくださったので、
応援する場所をこどもと決めて
おくことができました。
とても、助かりました。

コロナ前にやっていた、全学年
参加の大玉転がしや応援合戦
が復活してくれないかと思って

参観に来ている親御さん達も、自
分の子供の出番が終わったら速や
かに移動して場所を代わってくれ
るので、見やすかったです。
人が多くて見にくいとか、邪魔で見
にくいということはありませんでし
た。

またコロナ前のような運動会に戻
して、全ての学年を全ての児童や
保護者が再び、応援が出来るよう
になればと願ってます。

短距離のスタート場所が初め
からわかると、写真などとりや
すいなと思いました。

全体的に込み合うわけでもなく見
やすかったです。

いつもたくさんのご指導ありがとう
ございます。コロナ中は学年事
だった運動会他の学年をみれた
り、応援団も頑張っていて、とても
感動しました。

5年生の棒取りを3年生のよう
に真正面で最初から並び、取り
に行く方法にして欲しいです。
徒競走のように始まりひっぱり
あわずにすぐ終わり、わかりず
らかったです。
各学年毎の入れ替えは無かっ
たが、副校長先生が、前の学
年の離席を促してくれていたの
で、比較的スムーズに入れ替
わりが出来ていたと思う。

保護者にも日陰が欲しい気がしま
した。

お年寄り用の座席をもうけたり、ベ
ビーカー置き場があると、良いかと
思った。
PTA本部用に待機場所があると良
いかと思った。

良かったです 2分割でよかった
全員でれるリレーもみたい。
足の速い遅い関係なくみんな
が出れるリレーをやってほし
い。
リレーで走りたいけど、選ばれ
ない子が沢山いると思う。経験
できないまま小学校生活を終
わらせるのはどうなんだろう
…。
全員で勝利や負けを経験して
子供達の未来の経験に繋がる
と思う。
足の速い子だけとういう選抜に
なってしまうと、子供のプレッ
どの種目もとても見応えがあり
短期間で子どもの頑張りと先
生方の努力が見えました。
ありがとうございました。徒競
走、選抜リレーはきちんと偏り
なく、争えるようにメンバーを考
えてあったと思いました。

良かったと思います。三学年以上
増えてしまうときついかなと思いま
す。優先席も副校長先生がきちん
とその種目の保護者が見られるよ
うに確認、声がけしてくださってい
てありがたかったです。

練習期間、記録的な暑さの中頑張
る子供達、先生方の姿が印象的
でした。そして、陰ながら支えてく
ださったPTA、親父の会の皆様も
ありがとうございました。　子ども
達、保護者にとってもとても感動的
な運動会になりました。

各学年それぞれで頑張る姿が
観れてとても素晴らしかったと
思います。

特に不便はありませんでした

演技の場所を事前に教えても
らっていたので、見やすかった
です。

最前列にイスが置いてあったの
で、後ろの列の方が見やすかった
のではないかと思います。

3学年のみでしたが、観覧している
方はとても多かったので、6学年一
緒に開催した場合の調整が大変
だろうと思いました。
子どもたちのためには6学年が一
緒に開催した方がいいと思います



児童のテントはあって良かったと思
いました。
参観の座席も副校長先生が学年
が入れ替わる度に声掛けをしてく
ださり良かったです。
ありがとうございました。

子供の席にテントがあったのは、
すごく良かったです。
4年と6年で別れてましたが、昼食
のタイミングが難しくてとても大変
でした。

種目をやる学年に合わせて、観覧
できる場所を交代して頂けたの
で、子供を応援できました。
今後もそうして頂けるとありがたい
です

前日の雨で校庭のお手入れなど
大変だったと思います。
先生方をはじめ、役員の方々、準
備ありがとうございました。
今年も良い運動会ありがとうござ
います。

今のままで良い 自分の子が終わったら交代してほ
しい

三脚を置かれると撮影時に凄く邪
魔だった避けるために前に出な
きゃ行けなかったし、三脚を置いた
ままどっか行ってしまった人がい
た。
三脚は最前列で見るのであれば

今の構成でよいと思う 今のままでよい 2部制になってから混雑が緩和さ
れ観覧しやすくなったように思いま
す。生徒席上のテント設置も安心
できました。

練習期間が短い中で皆よく頑
張っていたな、と、元気な演技
等に感動しました。

今年から団体競技も出来るよ
うになって嬉しく思いました。

ルールが分からないと勝敗が
分からない競技もあったので、
簡単に説明があるとより盛り上
がるのではないかとも思いまし
た。

ランチルームの休憩所はあって良
かったです。非常に助かりました。
ありがとうございます。

日差しの強い所申し訳ないのです
が、
保護者用の最前列の席で日傘を
差していると、
場所によっては見えなくなるのが
厳しいな、と思いました。
大変かも知れませんが、日傘は後
ろの立ち見席で差していただける
とありがたく思いました。
(もしくは、左右両端数席を日傘可
能の席にするとかもありでしょう
か？)

出番以外の学年の保護者が最前
列にいると
先生から声かけがあったのはあり

準備期間が短い中、先生方やPTA
の皆様、おやじの会の皆様、本当
にありがとうございました。

子どもの成長や頑張りが感じら
れる内容だったと思う。

パンフレットや手紙を見るだけでは
児童席空席、保護者観覧席、テラ
ス以外の場所で観覧できるかが分
からなかった。しかし、横からも観
覧できたのでとても見やすかった。
90M走の時に自分の子や孫の出
番以外も下がってくれない方がい
てビデオ撮影ができなかった。しか
し、マナーの問題だと思うので、参
観場所などは問題なしかと思う。

児童席のテントや2部割での実施
は暑さ対策の面でとてもよいと思
う。



短距離走が、第何レースなの
か、放送が聞き取りにくいとこ
ろがありました。
どこかに表示していただけると
ありがたいです。

今回はとても、見やすくてよかった
とおもいます。来賓席は、今後も要
らないとおもいます。

◆今回のように、1つの学年の出
番が、午前なり午後なり、固まって
いるのはよいと思いますが、
兄弟の学年が時間がわかれてし
まい、お昼や登下校が大変な親御
さんをたくさんいらしたこと、
大玉ころがしや、応援合戦など、
全学年での出し物ができないこと
などを考えると、
子供たちは、一日通しで、が良い
と思います。
全学年の開会式→大玉ころがしな
ど→午前の部(３学年の競技)→応
援合戦→午後の部(３学年の競技)
→閉会式
としたら、良いのではとおもいまし
た。

◆日曜日に、兄の中学校の部活
の発表会があったのですが 、運
動会が延期したことで重なってしま
い、行くことができず、残念でした。
なかなか難しい判断ではあると思
いますが、今回は土曜日の天気
予報も悪くなかったことと、１時間
おくらせていたこともあり、校庭を
整備して予定どおり開催していた
だければ嬉しかったです。
また、近隣の中学校と連携をとっ
て行事が重ならないようご配慮い

事前に学年便りで、立ち位置な
ど連絡があった為、参観する場
所をある程度絞れたので良
かったです。衣装もクラス別
で、わかりやすかった。

児童側にテントが配慮されていて、
良かったです。

無駄なく、スムーズに運営できて
いたと思います。良い思い出の運
動会になりました。
ありがとうございました。

6年生の最後のクラス毎？の挨
拶が非常によかった。ありがと
うございました！などの声が出
ているところは、さらに好印象
でした。
かけっこして綱引きや、かけっ
こして棒取りなども面白い競技
だと思いました。フラフープ、可
愛かったです。エイサーも回転
したり、ジャンプしたりと動きが

一列目の座席交代や児童席開放
はありがたかった。生徒席テントも
よかった。
入退場の場所にテントがあっても
良かったかと思う。待機時間が暑
そうだった。

カラフルで見ごたえがありました。
午前、午後の間が１時間半は余裕
を持ってほしい。兄弟がいて午
前、午後にまたがる場合、一旦帰
り食事を取るなど時間が足りない
ため。

生徒も多いので、引き続き2分割で
開催していただきたいです。また日
傘を閉じていただくようにとアナウ
ンスしていただいたのもよかったで

コロナ禍解除後でも、いろいろ考
え開催いただきありがとうございま
した。子供の成長をみることができ
ました。

とても元気があり素晴らしかっ
たです。

演技開始の度に保護者席の交代
を促す先生からの一声があり良
かったです。
2分割で観やすかったです。
入場もスムーズでした。

とても楽しめました。ありがとう
ございました。

暑かったのもあり、校内が開放して
あったのが助かりました。



成長も見ることができて良かっ
たです。

学年事に、前例を交代させるなど
とても良いと思います。副校長が
声掛けしてるおかげでスムーズで
した。

今年は昨年より本来の運動会らし
さが見られ、応援団など入れ活気
が見られて楽しく見学できました。
来年度もこの体制で2部制での開
催を希望します。
PS 先生達によるリレーなども見た
いです！

団体競技、とても良かったで
す。

児童の席にテントが設置されて、
応援中も暑くなく過ごせてよかった
と思います。
ありがとうございました。

せっかく3学年共同開催なので
一緒にやる競技があってもい
いと思いました。
例えば綱引きとか大玉転がしと
か
見やすい位置で短距離走をし
ていただけたので良かったで
す。
ゴール付近が保護者でごった
返していたので近づきませんで
したが番号などで交代制にして
はどうかな？と思いました。
表現は位置もどんどん変わり
見にくい子はほとんど居なかっ
たのではないかなと思い、いろ
いろ試行錯誤されたのだろうな
と感謝です。
団体競技は競技名ではルール
がわからないのでそれを聞くの
も子との会話が生まれますが
いかんせん低学年だと説明も
本人の理解もあやふやなので
パンフや事前のプリントに小さ
くで良いのでルール記載してほ
しいと思いました。

半分の人数でしたので窮屈するこ
ともトイレ待ちも少なく快適でした。
暑かったのでランチルームで座れ
たのがとても嬉しかったです。

運動会自体はとても素敵でした。
点数に納得いっていない子が多々
いたので採点方法もパンフに記載
してくれるといいかなと思いまし
た。短い時間での準備大変だった
と思います。ありがとうございまし
た。

ただ以前から病院の先生に二葛
西か〜、（感染症）多いよね。と言
われていてなんでだろう？と感じ
ていました。文科省からの通達文
書も公開されているものは読んで
おりますので学校に言っても無駄
なのかなとは思うのですが、競技
をする子供や合わせて動く先生だ
けでなく先生方が全員ノーマスクと
言うことに驚きと共にがっかりいた
しました。
確かに屋外です、でも人と人がぶ
つかる距離ですよね。暑かったで
すし外したい気持ちとてもわかりま
す。でも子供達に向かって唾の飛
ぶ距離で話す時はマスク着用して
はいただけませんか？特に教室で
はこれからエアコンで窓閉めする
と思いますし、インフルエンザもRS
も流行中です。学級閉鎖になった
ら学習の機会が奪われます。コロ
ナの後遺症も怖いです。
せめて空気清浄機を全室に導入

1から6年生は努力したんだなと
思いました。

とくに大丈夫です。

短距離走は、どのような基準で
グループになっているかわかり
ませんが同じくらいの速さの人
同士のグループでしょうか？少
し差があるように感じました。

いいと思います。 親子競技や、借り物競争など参加
型の競技があったら嬉しいです。



今年は団体競技も行うことが
出来て、赤組と白組の戦いがと
ても運動会らしく、見応えあっ
たなと思いました。

先生方の直接の声かけやアナウ
ンスもあり、最前列は演技中の学
年の保護者優先が徹底されていた
ように思います。

昨年に比べたら人数も増え、やは
り見づらい場面はありましたが、譲
り合いも多く思ってたより見えたの
で良かったです。
これ以上増えると厳しいと思いま
すし、今年のようにとても暑い中で
一日中というのは負担が大きいの
で、午前午後の２分割での実施は
来年以降も続けてほしいです。

子供の成長が見られて良かっ
たです。
たくさん練習したのがよくわか
り感動しました。

譲り合って観れたので思ったよりよ
く観れました。
先生が『今はこの色の保護者を前
にしてください』と声かけして下さっ
ていたのでそれも有り難かったで

今年は子供達の場所にテントが
あって良かったです。来年もぜひ
お願いします。

楽しい運動会を開催頂きありがと
うございました。

よかった 見やすかった
表現については、限られた時
間のなかで繰り返し練習し頑
張ってきたことが観てとれまし
た。5年生のソーラン節、格好
良くて素敵でした。とても感動し
ました。

ガメゴン池・倉庫前付近と、西門側
の入退場口付近から観覧できたの
は良かったです。予め観覧できる
旨をプラグラムやお知らせの図に
記載していただけると尚よかったで
す。

運動会の開催に向けて尽力してい
ただいた先生方、PTA・おやじの会
の方々に、心より感謝申し上げま
す。本当にありがとうございまし
た。

追記：諸々事情があるのかと思い
ますが、応援合戦が１つの競技に

久しぶりに団体競技も見ること
ができて、良かったです。

昨年より人数が増えましたが、混
雑もなく見やすかったです。
最前列の椅子席もスムーズに交代
できました。
背もたれのない小さい椅子になり、
昨年より観覧しやすかったと思い

子ども達の頑張りや成長を見るこ
とができ、素晴らしい運動会でし
た。

表現が一番よかった。 3学年合同だったが、見やすかっ
とても良かったと思います。 特になし 昨年度のように学年別でも良いか

と思いました。
他の学年の保護者と前列を配慮し
ながらスムーズに交代出来て気持
ちが良かったです。

ちょうどよかったと思います。 2階のテラスや地上だけでなく中庭
もあり見やすかったです。

先生方やPTA、おやじの会の方々
のご尽力に毎年感謝しておりま
す。ありがとうございます。

似た様な競技があるなと思った
が、無理なく運動会を開催して
欲しいと思っているので、問題
無いと思います。

2分割のお陰か混みすぎず、見や
すかった。
入退場もスムーズに進んでいて、
学年ごとの入れ替え制では、こう
はいかなかったと思う。

副校長先生が最前列をチェックし
てくれていたお陰か、皆様我が子
の観覧を終えると速やかに席を外
して下さるので、とても見やすかっ
たです。

子供達の頑張る姿や成長が見
えてとても良かったです。子供
達の声援が素晴らしかったで
す。

今のままで良いと思います。 子供達が他の学年の種目を見た
がっていたのでteamsで運動会の
様子を流してもらえたらいいなと思
いました。

リレー選抜良かったです。やっ
ぱり1番盛り上がる競技だと思
います。

第二葛西小学校 出来れば学年毎の入れ替え制が
見やすくて良いと思います。

演奏などは子供の成長が見れ
るのでいいと思います。

特に問題ないです。



楽しく応援できました 問題ありません 自分の子供もよく観れました。最
前列も先生の声掛けもあり交代で
きてよかったと思います。
先生方ありがとうございました。

初めての3学年での運動会でした
が、思ったより観覧しやすかったで
す。

頑張ってる姿が間近で見れて
とても良かったです！

毎回、名札の色を確認して頂いて
良かったです
一番前の席が座れて良く見えまし

以前のように応援団の見せ場が
あると良いですね

子供達の成長を感じる事が出
来ました。
応援合戦があると盛り上がる
ので見たかったなと個人的に
は思いました。

運動会の開催にあたって関わって
くださった方々、ありがとうございま
した。

他校の話を聞くと、団体競技が
なかったり、団体競技だけ平日
に実施したり…とあったので、
当日に全て見ることができたの
はよかったです。どの学年のお
子さんも一生懸命頑張ってい
て素晴らしかったです。

学年入れ替えもなく、人数制限も
ないので、どうなるかと思いました
が、保護者がお互いに譲り合い参
観することができていたと思いま
す。副校長先生が競技が終わるた
びに、名札を見ながら参観場所を
譲るよう声をかけてまわってくだ
さったからだと思います。ありがと
うございました。

閉会式後、子どもを応援席まで迎
えに行くものだと勝手に思っていま
したが、最初、その指示がなく、保
護者はすぐに外に出るよう放送が
あったので、迎えにいってよいの
か迷いました。しばらくしてから、
迎えに行ってよいという放送があ
りましたが、前もって知らされてい
ると一年生（親子とも）にはありが
たいです。放送された頃には、わ
が子は席を離れ、親を探してうろう
ろしていました。

先生方のご指導のおかげで、親子
共に素晴らしい時間を過ごすこと

1年生は難しいかもしれません
が、2年生以上は選抜リレーを
やって欲しいです。
選抜リレーの走順一覧が欲し
かったです。

子どもたちの席にテントがついてて
良かった。
観覧の最前列にイスがあると、後
ろも見やすくて良かった。

兄弟(中学生)も一緒に観覧出来て
良かった。
楽しかったです。ありがとうござい
ました。

練習に練習を重ねて仕上げた
感じが伝わって来ました。新学
年になってから短期間で先生
方のご苦労もあってのことと思
います。ありがとうございまし

事前に資料をいただいていたと思
いますが、入り口等に参観場所が
分かる表示があると良いと思いま
した。

久しぶりに団体競技が見れて
とても良かったです。高学年は
迫力が違いますね。

児童席にどこまで入り込んで良い
のか分かりづらかったです。
最前列に居るのに日傘をさしたま
まの人達が結構いました。
そんな事まで…とは思いますが、
注意喚起が必要なのでは?

短い練習期間なのに、子供達はフ
ラフープダンスも綱引きも頑張って
いて感動しました。
１年生の時よりダンスはまとまって
いたし、綱引きも一生懸命で。
また来年が楽しみです。

良かったです。 良かったです。 3学年、プラス保護者で人数が多く
参観場所が確保出来ないかと思っ
たらそんなこともなく譲り合って見
ることができ良かったです。



声を出しての表現が可能に
なったので、ソーラン節等コロ
ナ禍で見たときと迫力が違いま
した。
気合いがより伝わってきまし
た。

生徒席にテントがあって本当に良
かったです。子供たちの体調面が
毎年心配だったので、年々5月でも
夏のように暑いので今後もテントを
使用してほしいです。
人数制限がなくなり3学年合同で
ちゃんと見えるのか心配でしたが、
生徒席を開放して下さったおかげ
で人がばらけてとてもよく見えまし
た。
今後も今回のように開催してほし

活気がありとてもよかった
表現も練習期間短い中、完成
度が高く感動しました。

観覧席の入れ替えをしてくれない
方が多かったので、観づらかった。

希望としては去年の学年ごとの観
覧をお願いしたいです。

練習時間の短い中、よく頑張っ
たと思います。
競技前のアナウンスで、ルー
ルを説明してもらえると、より楽
しめたなと思います。

今年は観覧者の人数制限が無
かったため、場所の確保が難しい
のかと思っていたのですが、自分
の子供の演技が終わると日陰に
移動したり、席を譲って下さったり
と、苦労することなく我が子の応援
が出来て良かったです。

最近は５月でも真夏の様に暑いこ
とが多いので、２部制の方が良い
と思います。
会場の片付けに参加したのです
が、段取りが悪く、誰に聞けばいい
のかも分からなかったので、指揮
を取る人がいたら良かったと思い
ます。
放送も、「手が空いてる人は〇〇
お願いします」ではなく、「〇〇を△
△に片付けて」等具体的に言って
もらえるとやりやすいです。
図工室に椅子を片付ける際も、脚
を拭いてからが良いのかなと思っ
たのですが、聞ける人がいなかっ

写真撮影時に逆光になるので、南
や東西を向いての演技を希望しま
す。

１階生徒出入り口や2階テラス、
ゴール前といろいろ移動しながら
観覧しました。観覧者が増えたこと
もあり、１階生徒出入り口や2階テ
ラスは一旦最前列を取るとなかな
か動いてもらえないため、学年ごと
にすべての演技を連続して実施
し、入れ替え制にしていただけると
最前列の座席の入れ替え時に、
先生がしっかり色を確認していた
だけてたので、観覧することができ
ました。席がないと結局最前列の
方も立ってしまって、後ろの方は見
えにくい状況だったと思うので。

まとまりがあり、やる気が伝
わってきてとても良かったで
す。

バルコニーがあり、子供も見やす
いので助かりました。

子供達の席にテントがあり、暑さ
対策がされていて良かったです。
応援団など、もっと盛り上がりがあ
ると良いなっと感じました。

エイサーについて、練習を始め
たころ難しい表現だと思いまし
たが、みんなの素晴らしい演技
をみて一生懸命練習に励んだ
様子が伺えました。

想像していたよりも混雑がなく、観
やすかったです。
演技する学年に合わせて、保護者
が交代で前の列で観られる運用は
良いと思います。



一つ一つ充実してて良かった
です

バルコニーの解放もとても助かり
ました

また子供達もテントがあったのが
凄く良かったなと思います

とてもすばらしかった 2階での観覧は見やすいが、子供
が親を見つけられず、不安そうに
見えた。

子供の成長が、とてもすごく感じら
れた。
先生方は大変だったと思う。これ
からもよろしくおねがいします。

日々の会話からがんばって取
り組んでいたことは認識してお
り、その成果を拝見することが
出来て、非常に感動した。

表現の際、児童席に座ることがで
きたので、ありがたかった。
徒競走時の最前列の席も、交代交
代で見ることが出来たので、非常
に満足している。
全体的に今回は良かったと感じて
いるが、今後も観覧者のモラルに
頼る他ないと思う。

先生方は毎年、色々と大変かと思
います。
保護者として本当に感謝しており
ます。ありがとうございました。

どれも良かったです。成長を感
じられて感動しました。

今回は大まかに3箇所に分散して
観覧できて観やすく感じました。保
護者席が正面側になったのもよ
かったです。
児童席にテントがあるのも良かっ
たです。保護者席にも多少、日よ
けがあった方が有難いかなと思い
ました。
2階もネットがなく、観やすかったで

入れ替えの際、先生方が声掛けを
してくださったので、分かりやすく、
そして、自然に譲り合う事があった
ので有り難かったです。
良い運動会だったと思います。先
生方、PTAの方々、おやじの会の
方々お疲れ様でした。ありがとうご
ざいました。

子供が伸び伸びと、一生懸命
に演技をする姿を見ることがで
き、よかったです。
今までコロナで制限の多いイベ
ントばかりでしたが、祖父祖母
にも見せることもできてよかっ
たです。

運動会当日ではなく、練習につい
てですが、もっと音を出してやって
いただいても構わないです。学校
のすごく近所に住んでいるのです
が、配慮しすぎではないかな、と
思ってしまいました。様々な声があ
ると思いますが、子供達が楽しく練
習出来るのが1番と思い、この場を
借りてお伝えさせていただきまし

今年は、「団体競技」が加わっ
たことで、手に汗握る展開とな
り、見応えがありました。保護
者や先生が参加できるメニュー
が一つ位あってもよいのではな
いかと思います。

1~6年合同で、1日かけて行う方が
良いと思います。昼食は簡易的な
給食にするか、お弁当持参でも校
舎内で食べる。自学年の出番以
外は、校内(テラス)で体力温存し、
家族等の観覧者は一旦帰宅す
る、というのはいかがでしょうか？

短い練習期間とは思えないくら
い、みんなしっかり踊れてい
て、とても楽しそうだったのがこ
ちらも見ていて嬉しかったで
す。またリレーなどでは今年か
ら大きな声でみんなが応援す
る姿もすごく印象的で、運動会
らしさが戻ってきたのが良かっ
たです！

椅子付きのモニター鑑賞が出来た
のは、出番待ちの間小さい子連れ
やお年寄りにはとても良かった。当
日、結構暑かったので涼めたのも
有り難かった。表現などの際、正
面が子ども達のテント側だった時
どこまで入っていいのか分かりにく
かった。
最前列の席もあの小さな椅子で、
ちょうど良く先生方がきちんと声が
けや識別カードを確認してくれたの

先生方、短い練習期間で、準備や
ご指導有難うございました。その
時々の最善のやり方を考えて下さ
り今年も楽しい運動会に参加で
き、子どもはもちろん親も楽しめま
した。今年から参観人数の制限も
なくなり、祖母や叔父などにも見て
もらえたことが本人もとても喜んで
いました！



小さい子どもを連れていましたの
で、ランチルームで休憩を取りなが
ら、競技の様子も生中継で観るこ
とができて、大変助かりました。

順番、立ち位置が分かるプリントを
事前に配布していただいていたお
かげで、しっかりと我が子の姿を
見ることができました。ありがとう
ございました。

バランスよくちょうどいいと思い
ます。

児童席も開放いただき、参観場所
は問題ありませんでした。

できれば全学年が集合した運動会
をまた見たいと思います。難しいと
思いますが、参観運営や参観場
所と両立できますとうれしく存じま


